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Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2025
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Επικαιροποιημένη Ταξινομία IFRS 2025 στο ESEF

Η ESMA προέβη στην τροποποίηση των Ρυθμιστικών Τεχνικών Προτύπων (Reporting Technical 
Standards_RTS) για την Ευρωπαϊκή Ενιαία Ηλεκτρονική Μορφή (European Single Electronic Format 
– ESEF) με σκοπό την ενσωμάτωση της επικαιροποιημένης ταξινομίας του 2025 των Διεθνών 
Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (IFRS). 
Η επικαιροποιημένη ταξινομία του 2025 περιλαμβάνει και την εισαγωγή των IFRS 18 «Παρουσίαση 
και γνωστοποιήσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις" και IFRS 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια 
Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις», που βρίσκονται στη διαδικασία έγκρισης από την ΕΕ και η οποία 
αναμένεται να ολοκληρωθεί στις αρχές του 2026. (News item) 

IFRS 18 και IFRS 19
• Το IFRS 18 θα αντικαταστήσει το IAS 1 "Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων" και θα 

τεθεί σε ισχύ για ετήσιες περιόδους αναφοράς που αρχίζουν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2027, 
με δυνατότητα εφαρμογής νωρίτερα. Η ESMA, για μια ομαλή μετάβαση, προτείνει να 
συμπεριληφθούν στο RTS του ESEF τόσο η υφιστάμενη ταξινομία του IAS 1, όσο και η νέα 
ταξινομία του IFRS 18.

• Ομοίως, η ESMA ενσωματώνει την ταξινομία για το IFRS 19. Παρά την περιορισμένη επίπτωση 
του εν λόγω προτύπου στις εισηγμένες εταιρείες, θα βοηθήσει στην ψηφιοποίηση των 
οικονομικών καταστάσεων των μη εισηγμένων θυγατρικών, ενισχύοντας τη διαφάνεια σε όλο το 
τοπίο της χρηματοοικονομικής αναφοράς.

Η εν λόγω προσέγγιση επιτρέπει στους εκδότες να εξοικειωθούν με τη νέα ταξινομία πριν καταστεί 
υποχρεωτική, εξασφαλίζοντας ευκολότερη μετάβαση και καλύτερη προετοιμασία, τόσο για τους 
εκδότες, όσο και για τους προμηθευτές λογισμικού.
Χρονοδιάγραμμα 
Η προαναφερθείσα ταξινομία θα γίνει υποχρεωτική για τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που 
αρχίζουν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2026. Οι εκδότες θα έχουν τη δυνατότητα να την 
εφαρμόσουν προαιρετικά για τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2025, εάν το RTS του ESEF 
εγκριθεί εγκαίρως. 
Η ταξινομία των IFRS 18 και IFRS 19, που περιέχονται στην ταξινομία ESEF του 2025, μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν μόνο αφού τα εν λόγω πρότυπα αυτά έχουν επισήμως εγκριθεί από την ΕΕ.

Επόμενα Βήματα
Το σχέδιο RTS έχει υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για έγκριση. Η ESMA, στο πλαίσιο 
συνεχούς υποστήριξης των εκδοτών, θα δημοσιεύσει επίσης την ετήσια επικαιροποίηση του ESEF 
Reporting Manual το 2025, παρέχοντας πρόσθετες οδηγίες εφαρμογής.

Για την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς

Νικόλαος Γεραντώνης
Προϊστάμενος Διεύθυνσης
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